



2014年6月15日 第7期

总第277期

中共济宁学院委员会主办

国内统一刊号: CN37-0854/G

# 济宁学院报

JINING XUEYUAN BAO



## 省教育厅副厅长张志勇一行来我校调研工作



心、学术交流中心和服务指导中心为一体的教师教育平台,效益已经显现,开展了教师培训、举办了从师技能大赛、完成了省教育厅师资培训任务等,服务了师生,提高了学生的从师素质。郁章玉表示,请省教育厅领导放心,济宁学院一定会继承和保持教师教育这一传统优势,切实加强教师教育基地建设,加强校地合作,积极探索顶岗实习、培养培训一体化的方式方法,提高质量,办出特色,走出一条应用型、地方性、开放式、国际化办学的路子。郁章玉还谈了要把中华民族优秀传统文化融入教师教育和培养课程体系中来,发挥优秀传统文化的育人作用。他希望省教育厅领导多关心、支持学校的建设和发展。

张志勇对我校的发展和教师教育基地建设给予了充分肯定,并提出明确要求。他指出,师范教育是我们的根,是我们的传统,是我们的优势,是我们面向地方服务的重要人才培养方向,一定要提高对教师教育的重视和认识程度;要加强校地合作,提高培养师资的质量;要整合校内外各类教师教育资源,立体使用,做好社会服务,同时利用好地方优秀教师、名校长,加强师范生人才的培养;要加强培养培训的一体化建设,培养要做精,培训要做实,定点实习,定点管理,实施双导师制,强化实践能力教学;要充分发挥教师教育基地在提高教师从师技能和专业能力、在促进区域教育改革能力等方面的作用。他还对我校初等教育学院的发展提出了具体的要求。

学校办公室、发展规划处、教务处、中文系、教育系、数学系、体育系等部门、单位的负责人参加座谈会。

(党委(院长)办公室)

本报讯 6月7日,山东省教育厅副厅长张志勇来我校调研教师教育基地建设情况。济宁市教育局局长闫志强陪同调研,并在行政楼二楼会议室召开座谈会。学校党委书记郁章玉,党委副书记、院长吕灵昌,副院长王庆成、刘德胜,纪委书记许记中参加了座谈会。座谈会由郁章玉主持。

郁章玉、吕灵昌对张志勇一行来校调研教师教育基地建设表示热烈欢迎和衷心感谢。郁章玉简要介绍了学校的基本情况和学校今后一个时期的工作思路,重点汇报了教师教育学院和教师教育基地的建设情况。他说,济宁学院作为一所具有师范办学传统的普通高校,一直把教师教育作为学校建设发展的特色。目前,学校教师教育基地已经建成集教学中心、培训中心、研究中心、信息中

## 学校召开各单位各部门主要负责人会议

本报讯 6月4日下午,学校在行政楼二楼会议室召开各单位、各部门主要负责人会议,会议安排部署了2014年公开招聘工作,会议就专业技术职务任职资格推荐评审暂行规定的修改和内设机构职能配置征求大家的意见,同时传达了上级和学校关于“三公”经费管理、会议费管理、节约型校园建设等方面的规定和要求。会议由校党委副书记、院长吕灵昌主持。

会上,吕灵昌指出:一、2014年招聘工作务必严格程序、严格标准、严肃纪律,认真贯彻责任人负责制和责任追究制度,学校各级领导干部不得干扰用人单位的正常

招聘工作,杜绝违规违纪现象的发生。二、希望大家认真研读和修改职称推荐评审办法,力求修改后的推评办法既符合上级的规定和要求,又能充分体现济宁学院的特色,做到标准合理,程序科学,使学校业务突出、群众公认、具有真才实学和未来竞争力的一线教师推得出、评得上。三、严格执行上级关于作风建设、党风廉政、厉行节约等各项规定,注重精细化管理,加强节约型校园建设。

最后,吕灵昌强调,学校转型发展是一项长期且艰巨的工作,需要全校上下要有定力、力诫浮躁,有恒心、顺势而为,切实把学校的各项工作做实、做好、做快。

## 学校召开2014年度新上专业申报论证会

本报讯 6月9日上午,我校召开了2014年度新上专业申报论证会,院长吕灵昌、副院长王庆成、刘德胜及学校专业建设工作委员会成员参加了本次论证会,会议由副院长朱松涛主持。

会上,吕灵昌首先强调了本次论证会的重要性和必要性,要求新上专业必须着眼学院的发展规划及地方经济社会发展的需要,要结合自身实际,科学调整布局结构,优化专业设置,并对下一步我校各专业的建设与发展

提出了具体要求。其后,朱松涛强调了本次申报会的流程与要求。

随后,9个教学系部的12位申报专业负责人依次进行了汇报,对申报专业的必要性、可行性、人才需求分析、专业人才培养方案、专业办学条件等内容做了详细的陈述与答辩。所有申报专业汇报完成后,参会的专业建设工作委员会成员们针对各专业情况进行了认真的讨论、审议和推荐。

(教务处)

## 学校举行法律顾问聘任仪式

本报讯 6月12日上午,学校在办公楼三楼会议室举行法律顾问聘任仪式,党委副书记、院长吕灵昌出席活动,并向山东明廉律师事务所主任常亚风律师、我校教师王爱军律师颁发了法律顾问聘书。

为提高师生法律法治意识,推进我校依法治校工作进程,学校积极建立法律顾问制度,本次聘任仪式的举

行,标志着我校法律顾问制度的正式实施。

仪式开始前,吕灵昌与常亚风、王爱军等进行了座谈,就学校下一步制度建设、建立和完善政策出台审查制度等工作进行了深入交流。

学校党委(院长)办公室、发展规划处有关负责同志参加了上述活动。

## 我校在全国大学生机器人大赛中荣获佳绩

本报讯 5月29日至6月1日,第十三届全国机器人大赛在邹城市举行。本届大赛由共青团中央学校部、全国学联秘书处主办,邹城市人民政府承办,教育部高等学校机械类专业教学指导委员会、教育部高等学校计算机类专业教学指导委员会协办。我校领导高度重视这项工作。赛前,校党委副书记、院长吕灵昌亲临邹城机器人训练现场看望慰问参赛师生,为师生鼓劲加油。大赛期间,副院长刘德胜出席了闭幕式,纪委书记许记中出席了开

幕式。学校党政领导的重视调动了广大师生参与科技创新活动的积极性和主动性。

本次比赛吸引了来自北京交通大学、北京科技大学、西安交通大学、厦门大学等29所国内知名高校代表队同场竞技,香港科技大学观摩比赛。我校首次参加了比赛,也是山东省唯一一所高校参加比赛。在积极准备了三个月的基础上,我校代表队与哈尔滨工业大学、电子科技大学、中国石油大学(北京)等高校同台竞技,以优异的表现荣获三等奖,同时,学校荣获优秀组织奖。

(团委 物理与信息工程系)

郁章玉到数学系与联系班级学生交流学习 总书记五四重要讲话精神

本报讯 6月11日下午,学校党委书记郁章玉到数学系与所联系的2012级数学与应用数学本科二班学生交流,学习了习总书记五四重要讲话精神。数学系党总支书记夏可树,主任庞新琴陪同参加了交流学习。

在交流学习会上,张峰、祝姗姗、刘茜三位同学畅谈了对习总书记五四讲话精神的学习体会和感受,梁云秀同学代表班级从教学环境、生活服务、自身学习、自身成长等方面提了意见和建议。郁章玉认真听取了同学们的汇报,并结合自己的求学和工作经历现身说法,为同学们解疑答惑,拉近了与同学们的距离,同学们多次报以热烈的掌声。

郁章玉说,习总书记五四重要讲话在青年学子中产生了强烈反响和共鸣,学校也掀起了学习讲话精神的高潮,今天我与大家交流的主题就是“学习习总书记五四讲话精神,励志成才”。习总书记讲话内涵丰富,思想深邃,有深意,有新意,开篇用了“可爱、可信、可贵、可为”,表达了对当代青年学子的信任;结尾用了“有信念、有梦想、有奋斗、有奉献”,表达了对当代青年学子的期待;中间提出的“学会劳动、学会勤俭,学会感恩、学会助人,学会谦让、学会宽容,学会自省、学会自律”和“勤学、修德、明辨、笃实”的立身修德要求,为当代青年学子的成长成才指明了方向。他希望同学们认真学习习总书记五四讲话精神,全面理解、准确把握习总书记五四重要讲话的内涵和实质,弘扬传承五四精神,自觉践行社会主义核心价值观,传承升华中华民族优秀传统文化,争当时代先锋,担当起实现“两个一百年”的奋斗目标和中国梦的历史责任。

(党委(院长)办公室)

## 我校举办 YBC 济宁创业之星演讲报告会

本报讯 6月9日下午,我校与济宁市人力资源和社会保障局、济宁市创业促进会联合主办的“YBC 济宁创业之星进校园活动演讲报告会”在理科楼报告厅举行。我校党委书记郁章玉与济宁市创业促进会会长许谦迎等领导进行了座谈。校党委副书记、院长吕灵昌,党委委员、副院长朱松涛,党委委员、纪委书记许记中等领导出席报告会。400余名师生参加了报告会。

报告会上,吕灵昌代表学校对市创业促进会举办创业之星进校园演讲报告会表示衷心感谢,并介绍了我校近年来在学生创业就业、校企合作发展等方面取得的成绩。方程等5位YBC创业之星讲述了自己的创业历程、成功经验及感悟,为我校有志自主创业的大学生走向成功之路提供了有益的借鉴,对引导帮助我校大学生实现创业梦想具有重要意义。

(团委)

## 我校在省第二十三届运动会田径比赛中获得佳绩

本报讯 5月29日,山东省第二十三届运动会大学生组田径比赛在山东大学拉开帷幕,我校代表队面对全省27所参赛的本科院校代表队,精诚团结、顽强拼搏,赛出了友谊、赛出了水平,取得了运动成绩的历史性突破,物理与信息工程系的柏娇娇同学获2枚金牌、张近飞同学获1枚金牌,同时我校还获2枚银牌、1枚铜牌,另有7人次获得比赛的前八名,出色完成预设的各项任务,为学校赢得了荣誉。

(体育系)